

今年我市发放生源地助学贷款3.79亿元

4万余名学子获助圆梦大学

本报讯(记者 田雁)“生源地助学贷款帮我们家解了燃眉之急,减轻了我们工作生活的压力。对孩子来说,她享受到政府的好政策,也会加倍努力学习,毕业后回报社会、造福家乡。”长春中医药大学大一新生周敏的母亲高女士说。

周敏是今年我市享受助学贷款的家庭困难大学生中的一员。日前,我市2024年生源地信用助学贷款集中申请受理工作圆满结束,全市共集中受理40417名学生的贷款申请,贷款总金额37866万元。

生源地信用助学贷款是金融机构向家庭经济困难的普通高校新生和在校生发放的助学贷款。学生申请信用助学贷款,优先用于支付在校期间的学费和住宿费,超出部分用于弥补日常生活费。学生入学前,可在户籍所在县(市、区)教育部门申请办理。

据了解,为进一步加大对家庭经济困难高校学生的支持力度,更好满足学生贷款需求,减轻学生经济负担,财政部、教育部等多部门联合发布通知,提高助学贷款额度,降低助学贷款利率。2024年秋季学

期起,全日制普通本专科学生(含第二学士学位、高职学生、预科生)每人每年申请贷款额度由不超过1.6万元提高到不超过2万元;全日制研究生每人每年申请贷款额度由不超过2万元提高到不超过2.5万元。贷款利率由同期同档次贷款市场报价利率(LPR)减60个基点,调整为同期同档次LPR减70个基点。

为了保证生源地信用助学贷款工作顺利进行,我市坚持高标准组织实施助学贷款工作,为考入高校的贫困学生开辟入学“绿色通道”。贷款集中办理前,各县区

教育局工作人员就深入高中校园宣传助学贷款政策,通过发放贷款申请指南,设置宣传栏、悬挂宣传条幅等方式,宣传办理助学贷款的时间、申请条件、申请方式、所需材料等,确保贷款政策和申请流程应知尽知,同时做细做实高中预申请登记工作。贷款集中受理期间,各县区合理安排受理窗口和时间,采取线上线下分散受理、错峰受理等方式,减少人员聚集和排队现象,提升办理效率,努力做到符合条件的学生应贷尽贷,不让一名大学生因家庭经济困难而失学。

第六届中国·大同冰雪节即将启幕

我市盛邀首都高校学子
乐享特色冰雪运动

本报讯(记者 史涌涛)本月下旬,“冰雪古都·逐梦大同”第六届中国·大同冰雪节将隆重启幕,开展丰富多彩的系列冰雪文化活动,我市盛邀首都12所高校学子来同参加冰雪运动,为他们提供多项优惠政策。

据了解,在2024—2025年大同市冰雪季期间,我市为首都12所高校学子提供多项优惠政策:中国·大同冰雪节启动后一个月内,为首都高校学子提供2000个冰雪公益培训名额,免收万龙国际滑雪场门票;全市范围内有参赛服务费的冰雪比赛活动,首都高校学子免费参赛;有滑冰滑雪资质的首都高校学子,可在冬季假期到万龙滑雪场等冰雪运动场兼职锻炼;我市会同首都高校组织首届首都高校学子大同冰雪行滑冰、滑雪邀请赛各一场;邀请首都高校学子来同参加第二届山西省冰壶公开赛暨首都高校学子冰壶邀请赛,参赛费用由我市负担。

据介绍,第六届中国·大同冰雪节启幕时,同时启动首都12所高校学子大同冰雪行,我市将提供有温度的优质服务,让每一位来同学子乐享特色冰雪运动,体验大不同的冬季之旅。

我省表扬参赛巴黎奥运会集体和个人

大同体育赫赫有名

本报讯(记者 任翔宇)近日,山西省体育局对获得今年巴黎奥运会参赛资格的训练单位、输送单位、运动员、教练员、保障人员等进行通报表扬,大同市体育局和我市输出运动员姚捷榜上有名。

在巴黎奥运会上,我省有9名健儿出征,7名代表国家参加男子撑杆跳高、射击、跆拳道、蹦床等项目比赛,1名运动员参加表演项目比赛,1名运动员参加三人篮球比赛。

此次通报表扬中,大同市体育局等7家输送单位获得表彰,我市输送的男子撑杆跳高运动员姚捷也喜获表彰。

近年来,我市培养了众多青少年体育后备人才,全力做好运动员的输送、外训等工作。连续多年,大同竞技体育总体实力保持全省前列,培养输送的运动员多次登上奥运会、世锦赛、亚运会等大赛领奖台。

今年,不仅巴黎奥运会上大同体育持续输出,其他重要赛场依旧有大同体育的闪耀时刻。由大同体校培养、输送的优秀运动员张益梵,在全国奥运选拔赛第一站男子10米气手枪比赛、全国射击(手枪项目)冠军赛中连获个人金牌;李亚杰夺得全国跳水锦标赛女子1米板银牌、全国青少年跳水锦标赛女子3米板冠军;唐浩夺得全国跆拳道锦标赛87kg级冠军;青少年足球男子高中年龄段U17组进军中国青少年足球联赛总决赛;全国U15国际式摔跤锦标赛大同运动员获得一金、一银、一铜。

体育运动添彩校园时光



初冬时节,在平城二中、平城区43校的操场上,学生们踊跃参加篮球训练,教练员根据不同年龄段,由简到难分组指导;在云冈区西花园小学、平城区18校御东校区的操场上,学生们手拿色彩夺目的花球,伴着动感十足的音乐欢快舞动……如今,在我市中小校园里,学生们积极训练、快乐运动的身影随处可见。

近年来,我市聚焦中小学阳光体育工作,深化体教融合发展,广泛开展“奔

跑吧,少年”儿童青少年主题健身活动和“百校千课”体育进校园强化提升活动,以排球、足球、篮球、击剑、啦啦操等体育活动,激发学生运动兴趣,助力全面健康成长。

11月14日下午大课间活动时间,记者在大同六中北馨校区篮球场看到,40多名学生正在进行排球训练,发球、起跳、垫球……在专业教练员的指导下,认真学习排球的基本动作。训练过程中,教

练员通过观察队员们的整体表现挖掘有排球运动天赋的队员,再进行专业指导。

市气排球协会教练员李旺英说,排球训练有助于孩子们长个子,同时增强身体素质、促进身心健康。

大同六中属省级校园足球特色学校,校长郭晓春告诉记者,学校还开展了篮球、羽毛球等多种体育运动项目,借助“百校千课”体育进校园活动的开展,专业教练员对学生进行面对面的指导,这是对中小学体育教学的有益补充,让校园成为青少年体育运动的沃土。

从2021年开始,我市启动了“百校千课”体育进校园活动,选定第一批30所小学进行足球培训,推动了全市校园足球工作积极开展。今年,市教育局、市体育局在全市挑选了65所学校,开展足球、篮球、排球、啦啦操等重点项目的强化提升,在市实验小学等4所学校试点开展击剑课,同时开展游泳公益宣讲活动,建立排球体育专业队,促进了全市各学校体教融合发展。

本报记者 田雁



我市“四普”野外调查工作有序推进

70处新发现文物已获现场核查

本报讯(记者 崔莉英)记者日前从市文物局获悉,我市“四普”野外调查工作进展顺利,目前已完成“三普”登记不可移动文物1798处现场复核。期间,还征集到82处新发现的文物线索,已对平城区的航站楼、三中礼堂,云冈区的东马庄刘从墓,天镇县的水磨口影壁等70处文物进行了现场核查。

据了解,从2023年11月开始,我市启动第四次文物普查,全面摸清文物资源家底。今年5月,我市第四次文物普查培训及野外试点普查工作圆满完成。今年8月,第四次全国文物普查进入实地调查阶段,全市10支普查队伍奔赴各县区。

目前,“四普”各项工作任务按计划有序推进,对纳入普查范围的不可移动文物,如古文化遗址、古墓葬、古建筑、石窟寺及石刻、近现代重要史迹及代表

性建筑等,积极开展实地走访、数据采集、登记录入等工作。普查队还调查认定登记新发现的不可移动文物。

为确保普查数据翔实可靠,普查队充分发挥市、街道、村居三级工作网格体系的作用,积极开展走访调研挖掘文物线索,力争做到全面核查,不漏一处,确保普查工作全面准确。

据统计,我市共有“三普”登记不可移动文物3222处,其中古建筑1279处,古遗址1502处,近现代重要史迹和代表性建筑219处,古墓葬192处,石窟寺及石刻26处,其他4处。



昨日是国际肺癌日

专家提醒做好早期预防

新华社长沙11月17日电 11月17日是国际肺癌日,11月是全球肺癌关注月。根据国家癌症中心与国际癌症研究机构联合发布的《2022年中国恶性肿瘤疾病负担数据》,中国2022年肺癌发病例数为106.06万、死亡例数达73.3万,均居各类癌症首位。专家提醒,肺癌防治刻不容缓,公众要提高防范意识。

南华大学附属第一医院肿瘤科主治医师杨东表示,40岁以上人群要特别注意肺癌风险,如果吸烟史超过20年、长期接触二手烟,或者有职业暴露史的人群,都属于肺癌高危人群。

杨东介绍,早期肺癌患者可能出现持续咳嗽、胸部疼痛等症状,但往往被误认为是普通感冒。如出现痰中带血、声音嘶哑等情况,且常规治疗效果不佳,一定要及时就医检查。

对于如何预防肺癌,南华大学附属第一医院肿瘤科执行主任艾小红建议,首先要积极进行防癌筛查,特别是高危人群要定期进行低剂量螺旋CT检查。其次要养成良好生活习惯,戒烟尤为重要,而且不建议用电子烟作为替代品。在工作中如果可能接触有害物质,一定要做好防护措施。